
 

 

Anmelde- und Allgemeine 
Geschäftsbedingungen: 
 

 
§ 1 Allgemeines 
 
Allen Leistungen im Rahmen unserer Seminarveranstaltungen liegen diese Allgemeinen 

Geschäftsbedingungen zugrunde. Mit der Anmeldung erkennt der Teilnehmer / die 

Teilnehmerin diese an. Vertragspartner für alle Veranstaltungen ist, soweit nicht anders 

vermerkt: 

 

Für die Schweiz  
Dr. Andrea Küthe Albrecht 

FREYA Heil&Pflanzenschule 

Dorfstrasse 35 

CH-1792 Cordast 

 

Für Deutschland und Österreich 
Birgit Ruttkowski 

Sacred Spaces 

Sattlerstrasse 21 

D -14469 Potsdam 

 

 

§ 2 Teilnahme und Anmeldung 
 
Die Teilnahme an dem Retreat „Das Königreich der Stille“, durchgeführt von Sacred Spaces 

und FREYA Heil&Pflanzenschule ist allen Interessierten möglich. Sofern Teilnahme-

voraussetzungen bestehen, sind diese bindend.  

Bei Überbuchungen gilt die zeitliche Reihenfolge des Eingangs. Die Anmeldungen sind 

verbindlich und erfolgen über das Online-Anmeldeformular auf der FREYA Homepage 

(freya-heilpflanzenschule.ch). In Ausnahmefällen kann die Anmeldung auch schriftlich 

erfolgen. Die Teilnehmerzahl für dieses Retreat ist begrenzt. Nach der Anmeldung erfolgt 



 

 

die Rechnungsstellung, die gleichzeitig als verbindliche Bestätigung der Anmeldung zu 

verstehen ist. 

 

§ 3 Zahlungsbedingungen 
 
Die Seminargebühren für das Retreat nebst Kosten für die Übernachtung mit Vollpension 

(VP) sind wie folgt zu begleichen. Die Bezahlmethoden sind der Anmeldebestätigung 

/Rechnung zu entnehmen.  

 

Honorar: €/CHF 1.880,- 

6 Übernachtungen im Einzelzimmer mit VP: €/CHF 1.380,-  

 

Ermäßigung für Frühbucher: Bei verbindlicher Anmeldung bis zum 10. Dezember 2022 kann 

das Retreat zu einem erm. Honorar i.H.v. €/CHF 1.580,- gebucht werden.  

 

Die Reservierungsgebühr i.H.v. €/CHF 250,- wird mit der Anmeldung sofort fällig. 

Dieser Betrag ist nicht erstattbar. Die erste Hälfte des Gesamtbetrages für das Seminar und 

die Übernachtungen ist bis zum 1. Februar 2023 fällig.  

 

Die zweite Hälfte des Gesamtbetrages für das Seminar und die Übernachtungen ist bis zum 

1.April 2023 fällig.  

 

Alternativ kann das gesamte Honorar bis zum 1. Februar 2023 beglichen werden: €/CHF 

1.730,- (8% Ermäßigung auf das Honorar für das Retreat)  

!

§ 4 An - und Abreise  
 
Die An-/Abreise sind vom Teilnehmer selbst zu tragen. Erstattungen für nicht oder nicht 

vollständig in Anspruch genommene Leistungen können nicht erfolgen.  

!  



 

 

 

§ 5 Verhinderung und Nichtdurchführung 
 
FREYA Heil&Pflanzenschule und Sacred Spaces behalten sich vor, das Retreat aus Gründen, 

die wir nicht zu vertreten haben, zu verschieben oder abzusagen. Dies ist insbesondere dann 

der Fall, wenn bei Verhinderung etwa durch Krankheit der Seminarleiter oder höhere 

Gewalt die Durchführung des Kurses gefährdet oder beeinträchtigt. Der Teilnehmer erhält 

dann den Kursbetrag unverzüglich zurückerstattet. Weitergehende Ansprüche des 

Teilnehmers bestehen nicht. 

 

 

§ 6 Vertragsschluss 
 

Der Vertrag gilt mit Versendung der Eingangsbestätigung und dem Eingang der 

Reservierungsgebühr respektive Eingang der ersten Zahlung als rechtsgültig. 

 

 

§ 7 Unsere Leistungen 
 
FREYA Heil&Pflanzenschule und Sacred Spaces sind alleine verantwortlich für die 
Organisation und Durchführung des Retreats und sind keine Reiseveranstalter und keine 
Reisevermittler.  Es werden keine Leistungen im Zusammenhang mit der An- und Abreise 
des Teilnehmers/der Teilnehmerin erbracht oder vermittelt. 
 

 
§ 8 Hausordnung 
 
Die Teilnehmer unterliegen bei Besuch der Räumlichkeiten, in denen das Retreat stattfindet, 

der jeweils geltenden Hausordnung. Die Hausordnungen können insbesondere Regelungen 

über Hygienevorkehrungen, Bekleidung, Nutzungszeiten und Verhalten aufstellen.  

 

 
 
§ 9. Rücktritt/Storno/Absage/Verschiebung/Umbuchung 
 

Bis zum 10. Februar 2023 kann die Anmeldung storniert werden, wobei eine Stornogebühr 

€/CHF i.H.v. 250,- anfällt, respektive die Rerservierungsgebühr verfällt. 

Bis zum 8. März 2023 kann die Anmeldung storniert werden, wobei eine Stornogebühr von 



 

 

25% des Honorars für das Retreat anfällt und 25 % der Übernachtungskosten. 

Bis zum 8. April 2023 kann die Anmeldung storniert werden, wobei eine Stornogebühr von 

50% des Honorars für das Retreat anfällt und 50 % der Übernachtungskosten. 

Bei späterer Stornierung wird der gesamte Betrag für das Retreat und die 

Übernachtungskosten in voller Höhe fällig . 

Wir empfehlen den Abschluss einer Seminarversicherung.  

Die Stornierung muss in Schriftform erfolgen. Die Stornogebühr für das Retreat wird für das 

kommende Retreat in 2024 als Gutschrift hinterlegt.  

Nach Absprache kann ein Ersatzteilnehmer gestellt werden. 

Bei Abbruch des Retreats durch den Teilnehmer / die Teilnehmerin ist keine Rückerstattung 

möglich. 

 

 
§ 10 Rechte und Pflichten der Teilnehmer 
 
Teilnehmer sind verpflichtet, ihre persönlichen Daten wahrheitsgemäß und vollständig 
anzugeben und Änderungen zeitnah mitzuteilen. 
Teilnehmer haben die erforderlichen Voraussetzungen für die Teilnahme an dem Retreat in 
eigener Verantwortung und auf eigene Kosten zu treffen. Dies gilt insbesondere für die 
Buchung von An- und Abreise. 
Die Teilnahme an diesem Retreat setzt normale psychische und physische Belastbarkeit 
voraus. Der Teilnehmer ist gehalten, uns vor Beginn über etwaige körperliche oder 
psychische Einschränkungen oder Beschwerden zu informieren. 
 
Ohne vorherige Zustimmung von uns ist eine Anmeldebestätigung nicht auf Dritte 
übertragbar. 
 

§ 11 Datenschutz 
 
Personenbezogene Daten werden im Zusammenhang mit der Kursteilnahme von FREYA 

Heil&Pflanzenschule und Sacred Spaces elektronisch gespeichert und weiterverarbeitet. Wir 

verpflichten uns, diese streng nach den Regeln des Datenschutzgesetzes zu behandeln und 

nicht an Dritte weiterzugeben. Als Retreatunterlagen werden als urheberrechtlich 

geschützte Texte und Daten ausgegeben. Die Unterlagen sind daher ausschließlich zur 



 

 

persönlichen Nutzung bestimmt. Jegliche Vervielfältigung, Nachdruck oder Weitergabe an 

Dritte – auch in Teilauszügen – ohne ausdrückliche Zustimmung von Birgit Ruttkowski und 

Dr. Andrea Küthe Albrecht ist nicht gestattet. 

  

 

§ 12 Haftung 
 
Jeder Teilnehmer trägt während der Veranstaltung für sich und seine Handlungen die volle 

Verantwortung. Für selbstverursachte Schäden kommt der Verursacher selbst auf und stellt 

den Veranstalter sowie die Seminarleiter von allen Haftungsansprüchen frei.  

Das angebotene Retreat ist eine Bildungsveranstaltung und stellt keinen Ersatz für eine 

medizinische oder psychotherapeutische Behandlung sein. Die Teilnahme setzt eine normale 

physische und psychische Belastbarkeit voraus. Die Anwendung des vermittelten Wissen 

geschieht auf eigenes Risiko,  

 

Wir weisen ausdrücklich darauf hin, dass alle vermittelten Meditations-, Mental- und 

Bewusstseins-Techniken keine Therapien darstellen und einen Therapeuten, Heilpraktiker 

oder Arzt nicht ersetzen. 

Für selbstverschuldete Unfälle wird keine Haftung übernommen. 

 

 

Schlussbestimmungen  
Anmeldung FREYA Heil&Pflanzenschule 
 
Das Vertragsverhältnis unterliegt ausschließlich dem Recht des Landes Schweiz. Der 

Gerichtsstand ist Fribourg. Sollte eine der vorstehenden Bedingungen unwirksam sein oder 

werden, so bleibt die Wirksamkeit der restlichen Bedingungen davon unberührt. Sämtliche 

zum Zeitpunkt des Vertragsschlusses getroffene abweichende Vereinbarungen bedürfen zu 

ihrer Rechtswirksamkeit der Schriftform. 

 


